ZJGC13-2022-0002
金人社发〔2022〕21号
金华市人力资源和社会保障局

关于印发《金华市企业创新工程师评审

办法（试行）》的通知

各县（市、区）人力社保局、开发区组织人力社保局，市直有关单位： 

为进一步贯彻落实省委人才工作会议和市第八次党代

会精神，研究制定了《金华市企业创新工程师评审办法（试行）》，现印发给你们，请认真贯彻实施。
              金华市人力资源和社会保障局

                2022年5月13日

（此件主动公开）

金华市企业创新工程师评审办法

（试行）
一、为贯彻落实省委人才工作会议、市第八次党代会和市委人才科技工作会议精神，创新人才认定标准，进一步畅通人才成长通道，助力金华高质量发展，制定本办法。

二、本办法坚持以能力、业绩和贡献为导向，遵循社会认可、业内认同、特殊评价、简便快捷的原则。
三、本办法适用于在我市2+4+X特色产业中从事工程类专业技术工作的人员，具体指五金制造、纺织服装两个传统优势产业，以及芯光电、汽车及零部件、装备制造、生物医药四个现代新兴产业及量子计算、新材料、数字经济等若干未来产业。
四、满足下列条件之一者，可直接申报工程师职称：
（一）参与完成县级以上科技项目（不含子课题的主持和参与者），项目已通过验收。
（二）获得授权的发明专利1项以上或实用新型专利3项以上或软件著作权3项以上。
（三）参与编制县级以上标准3项以上，并颁布实施。

（四）工程类项目、成果、技术获县级以上奖项的参与者。

（五）从事相关专业工作满3年，在规上企业参与新技术、新产品、新工艺、新品种等研发，做出突出贡献的，可由企业推荐申报。

（六）在关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新等方面解决某一细节关键问题的，且由3名以上相关领域副高级职称以上专家（至少一名为市321第二层次以上人才）举荐。

五、金华市人力资源和社会保障局（以下简称市人力社保局）负责组建企业创新工程师评审常设组织（以下简称常设组织）。常设组织成员由市人力社保局、市级行业主管部门有关负责人和相关领域5名以上专家组成。

六、企业创新工程师评审应遵循下列程序：
（一）个人申请。符合参评条件人员自主登录“浙江省专业技术职务任职资格申报与评审管理服务平台”（网址：https://zcps.rlsbt.zj.gov.cn），在线提出申请，并按要求上传相关佐证材料。

（二）审核推荐。申报人评审材料经所在单位推荐，当地人力社保部门审核后，提交市人力社保局。

（三）评前公示。市人力社保局初审通过后，在“浙江省专业技术职务任职资格申报与评审管理服务平台”进行为期5个工作日的评前公示。

（四）组织评审。对公示无异议的，常设组织对申报人的创新能力、标志性业绩和发展潜力进行材料评价或面试答辩。常设组织综合相关情况，采取署名投票方式表决，同意票数达到出席评审会议成员总数三分之二以上的，即为评审通过，取得相应中级职称。

（五）结果公布。常设组织确认通过的人员，公示无异议后由市人力社保局发文公布，制发金华市中级职称电子证书。

七、建立举荐专家责任和信誉制度，对把关不严、未能尽责、存在严重失实的举荐专家，实施退出和问责机制；对勤勉尽责、不谋私利，但举荐人才未评审通过的举荐专家，不作负面评价。

八、本办法有关词语或概念的特定解释

（一）“参与”是指排名前六；

（二）“发明专利”“实用新型专利”“软件著作权”均指已授权；“发明专利”需排名前六，“实用新型专利”“软件著作权”需排名前三；

（三）“奖项”是指:县（市、区）政府及市级以上部门颁发的奖项；

（四）“做出突出贡献”需提供参与企业新技术、新产品、新工艺、新品种等研发的具体工作内容、企业嘉奖的相关证明材料；

（五）本办法中市321第二层次以上人才，包含享受国务院政府特殊津贴人员、省有突出贡献中青年专家、省151人才、省万人计划入选者、市拔尖人才、市321第一、第二层次人才及相当层次的专业技术人才；

（六）“以上”均含本数。

    九、本评审办法自2022年6月14日起实施。《金华市企业创新型人才中级专业技术资格评价办法（试行）》（金市职改办字〔2015〕24号）同时废止。
金华市人力资源和社会保障局办公室          2022年5月13日印发
